
MAE-518- Modelagem em Séries Temporais Financeiras

10 Semestre de 2012. 3a Lista de Problemas.

1. Obtenha as previsões de origem T e horizonte h, h ≥ 1, para um modelo
GARCH(1,2).

2. Suponha que r1, . . . , rN sejam observações de uma série de log-retornos,
seguindo um modelo AR(1)-GARCH(1,1),

rt = µ+ φ1rt−1 + at,

at = σtεt,

σ2
t = α0 + α1a

2
t−1 + β1σ

2
t−1, εt ∼ iidN(0, 1).

Obtenha a função de log-verossimilhança condicional dos dados.

3. Considere a série de retornos simples mensais das ações da 3M (primeira
coluna dos dados). Transforme para log-retornos e ajuste um modelo ARCH
e um modelo EGARCH. Qual deles você escolheria? Justifique.

4. Considere as séries de log-retornos diaŕios da Petrobras e da Vale.

(a) Ajuste um modelo GARCH com erros gaussianos aos log-retornos da
Petrobras e da Vale. Qual deles você escolheria? Justifique.
(b) Ajuste um modelo TARCH com erros gaussianos aos log-retornos da
Petrobras e da Vale. Qual deles você escolheria? Justifique.
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